

中國上市公司500強總營收再創新高

【香港商報訊】財富中文網10日晚間發布最新的中國500強上市公司排行榜。這500家中國上市公司總營業收入達到45.5萬億人民幣，較去年增長14.8%，再創新高。今年上榜公司的年營收門檻為162.38億元，同比增長了17%。

榜單頭部沒有變化

榜單顯示，中石化、中石油、中國建築、中國平安、上汽仍居前五。去年中國GDP首次突破90萬億元，這500家上市公司的收入總和也再次超過了中國當年GDP的一半。值得一提的是，淨利潤達到3.625萬億元，較去年增長4.21%，相比去年24.24%的漲幅而言，受宏觀經濟影響大幅放緩。

從名次來看，頗受關注的「BATJ」在榜單中的名次較去年有增有減，阿里巴巴、騰訊、京東的排名相對提升，百度排名則小幅下滑。網絡服務行業雖然收入總和僅佔到所有500家公司

的2%，但是該行業市值卻接近11萬億，佔中國500強總市值的23.7%。

中金公司分析稱，由電子、互聯網服務和計算機相關行業組成的新經濟板塊則延續了此前的高速增長態勢，上榜公司數量增加到37家，板塊收入同比增長高達29%，細分行業中增長最好的互聯網服務行業累計收入同比增長38%，雖然收入增速略有放緩，但行業的成長速度仍遠超榜單均值。

美團點評虧損居首

在盈利能力方面，工行居榜首，最賺錢的10家上市公司除了幾大商業銀行和保險公司之外，仍是中國移動有限公司、騰訊控股有限公司和阿里巴巴集團控股有限公司。這10家公司在去年的總利潤達到1.46萬億，佔全部上市公司利潤總和的40.3%。

而在今年新上榜和重新上榜公司的42家公司

當中，小米集團以1749億元的總收入排在第53位，美團點評以652億元營收排在第140位。與此同時，美團點評還居虧損榜首位，虧損額接近1155億元。

除了上述提到的美團點評外，去年新上榜的愛奇藝此次排在虧損榜的第二位，虧損額達到94億元。去年遭美國制裁重罰10億美元的中興通訊公司，則以虧損近70億元位居第三。

長江商學院李偉教授分析稱，銀行如此賺錢，卻未見到大量資本流入銀行業。他認為，社會資本難以流入銀行業的最直接原因是政策的限制。時至今日，中國的銀行都沒有擺脫「二財政」的角色。但是，中國要實現經濟的高質量發展，就必須讓資金流向回報率最高的地方。也就是讓市場去決定資金的分配，而這無疑就必須打破目前的金融抑制政策。

中國上市公司十強

最新排名	去年排名	公司	營收(萬億元)	淨利潤(億元)
1	1	中石化(600028.SH/00386.HK)	2.89	631
2	2	中石油(601857.SH/00857.HK)	2.35	525
3	3	中國建築(601668.SH)	1.19	382
4	4	中國平安(601318SH/02318.HK)	0.97	1074
5	5	上汽集團(600104.SH)	0.90	360
6	7	工商銀行(601398.SH)	0.77	2976
7	8	中國中鐵(601390.SH)	0.74	171
8	6	中國移動(00941.HK)	0.73	1177
9	9	中國鐵建(601186.SH)	0.73	179
10	11	建設銀行(601939.SH)	0.65	2546

在平等尊重基礎上重啟磋商

不可靠實體清單近期發布



去年3月22日，美國打響貿易戰第一槍，一年多的時間裏，雙方處於拉鋸的狀態之中，而近期中美貿易摩擦似乎有所緩和，雙方持續釋放積極信號。商務部新聞發言人高峰昨日在例行發布會上表示，雙方經貿團隊將按照兩國元首大阪會晤共識的要求，在平等和相互尊重的基礎上重啟經貿磋商。有觀點認為，中美近期釋放出的積極信號，讓世界看到中美經貿關係重回正軌的希望，而合作是解決中美問題的唯一途徑。

香港商報記者 黃鶯



6月29日在日本大阪舉行的G20領導人峰會期間，中國國家主席習近平與美國總統特朗普舉行雙邊會談。

中美磋商由停到啓

5月9日、10日

在華盛頓舉行第11輪中美經貿高級別磋商。磋商期間，美方對2000億美元中國輸美商品加徵的關稅從10%升至25%。對於美方此舉，中方深表遺憾，並將不得不採取必要反制措施，同時再度重申：加徵關稅無法解決問題，合作和協商才是正確出路，但必須以尊重彼此核心關切為前提。

6月18日

習近平主席應約同特朗普總統進行通話。

6月21日

美國商務部以國家安全關切為由，將中興和江南計算技術研究所等5家中國實體列入出口管制「實體清單」，禁止它們從美國供應商採購零件。

6月25日

中國商務部發布消息，中共中央政治局委員、國務院副總理、中美全面經濟對話中方牽頭人劉鶴24日應約與美國貿易代表萊特希澤、財政部長姆欽通話。雙方按照兩國元首通話的指示，就經貿問題交換意見。雙方同意繼續保持溝通。

6月29日

在大阪舉行的中美元首會晤中，國家主席習近平和美國總統特朗普同意，中美雙方在平等和相互尊重的基礎上重啟經貿磋商。美方表示不再對中國出口產品加徵新的關稅。兩國經貿團隊將就具體問題進行討論。

7月4日

中國商務部新聞發言人高峰在發布會上表示，目前，雙方經貿團隊一直保持着溝通，如果有進一步的信息，將及時發布。

7月9日

中共中央政治局委員、國務院副總理、中美全面經濟對話中方牽頭人劉鶴應約與美國貿易代表萊特希澤、財政部長姆欽通話，就落實兩國元首大阪會晤共識交換意見。商務部部長鍾山參加通話。

7月11日

針對美國近期決定對之前加徵25%關稅的110種中國商品取消關稅，高峰表示，根據我們的了解，這是美方正常的關稅排除程序。中方也已經建立了相應的關稅豁免機制，將根據企業申請進行處理。

未出現大規模撤資

高峰昨日表示，中方對於磋商立場是一貫的、明確的，中方的核心關切必須得到妥善解決。相信雙方可以通過平等對話照顧彼此合理關切，一定能夠找到解決問題的辦法，這符合兩國和兩國人民的利益，也符合世界和世界人民的利益。

針對不可靠實體清單制度的問題，高峰表示，目前不可靠實體清單制度正在履行相關的程序，將於近期發布。

高峰並稱，中國並沒有出現大規模的外資撤離情況，中國不會打壓任何的外資企業，不會歧視任何的外資企業，中國會堅決保護所有在華外資企業的合法權益，為廣大的外資企業營造更加穩定、公平、透明、可預期的投資環境。

美方頻頻釋放善意

事實上，中美貿易摩擦近期朝着積極的方向發展，美國一連串舉動更是頻頻釋放善意，中美雙方似乎有意要打開彼此的心結。

在6月29日的G20大阪峰會期間，中美元首會晤釋放了積極信號。中美兩國元首同意，雙方在平等和相互尊重的基礎上重啟經貿磋商，兩國經貿團隊正在

就下一步具體安排保持溝通。

美國近期決定對之前加徵25%關稅的110種中國商品取消關稅。對此，高峰昨日表示，這是美方正常的關稅程序，中方也已經建立了相應的關稅豁免機制，將根據企業的申請進行處理。

對於美方近期頻頻釋放善意的原因，國家發改委對外經濟研究所國際經濟綜合研究室主任王海峰對本報記者表示，中美貿易戰並不符合美國的經濟利益，美國國內對此亦有很多反對聲音。而貿易戰對美國的負面影響是廣泛的，如果美國把貿易戰當做遏制中國的工具的話，意義並不大。王海峰認為，最關鍵的還是中國自身的發展程度如何，外部力量對中國的發展遏制效果有限。

美國打貿易戰不僅針對中國，加拿大、歐盟、墨西哥、印度、韓國也紛紛遭美國打擊或調查。王海峰表示，特朗普的戰略不得人心，所以目前兼顧多方面的考量，對中國的戰略有所調整。

重大原則絕不讓步

對於日前中美雙方同意在平等和相互尊重的基礎上重啟經貿磋商，在國際人士看來，對全世界都是利好。據內地媒體報道，有外方人士表示，中美元首會晤所釋放出的積極信號，讓世界看到中美經貿關係重

回正軌的希望，而合作是解決中美問題的唯一途徑。王海峰亦對記者表示，中美雙方此次磋商誠意有多大，到底能走多遠，這取決於雙方共同的努力。

此前在5月16日的商務部新聞發布會上，高峰曾表示，中美磋商要達成任何協議，中方三個核心關切問題必須得到妥善的解決。一是取消全部加徵關稅；關稅是雙方貿易爭端的起點，如果要達成協議，加徵的關稅必須全部取消；二是貿易採購數據要符合實際；雙方在阿根廷已經對此形成共識，不應該隨意改變；三是文本平衡性；任何國家都有自己的尊嚴，協議文本必須平衡可接受，在重大原則問題上，中方絕不讓步。

但在中國黃金集團首席經濟學家萬喆看來，中美貿易摩擦看起來是短期的事，但所有的影響都是長期的，過於短期的波動不必過於緊張，要做足長期準備，以最大限度不讓中國自身發展的步伐受到影響。現在需要有一定的耐心，仍然要着眼於內生動力的增強。

萬喆並指，談判謹慎一點、多幾個回合也並不是壞事，雙方之間來回的博弈可能由於一些具有深遠意義的條款尚未達成共識，與其匆匆達成一紙草率的協議，不如一輪輪艱苦磋商能達成的長期意義更加深遠。

鈎欽敦促美企「領證」供貨華為

【香港商報訊】據《華爾街日報》援引知情人士的話報道，美國財長鈎欽近日敦促華為的美國供應商儘快去申請對華為出口的許可證。報道稱，這一進展反映出特朗普政府對華為的強硬立場近期出現逆轉。

值得注意的是，針對華為出口管制事項之前是由美國商務部負責，財政部一直沒有直接參與確定黑名單的範圍。一位熟悉鈎欽相關活動的知情人士透露，他經常與一系列受到美中貿易緊張局勢衝擊的公司接觸。

不過，美國財政部發言人克勞利駁斥了關於鈎欽主張華為供應商採取行動的說法。

對於美國官方近期聲稱，對於「不威脅美國國家安全的」與華為的生意，美國會頒布許可。但華為等中國企業仍在美國出口管制實體名單上。中國商務部發言人高峰昨日回應稱，中方敦促美方真正落實承諾，儘快停止動用國家力量打壓中國企業的錯誤做法。

公告

新港集團國際有限公司
羅寶江申請深圳前海新港商業有限公司(註冊號: 440301501145214) 破產清算一案【案號(2019)粵03破105號】，深圳市中級人民法院已經受理並指定廣東中熙律師事務所擔任深圳前海新港商業有限公司管理人，管理人負責人馬曉燕。深圳前海新港商業有限公司法定代表人、股東、財務管理人員和其他經營管理人員應於公告之日起十五日內，向管理人移交其占有和管理的公司財產、印章和賬簿、文書等資料，配合管理人完成破產清算事宜。如怠於履行移交義務導致無法進行破產清算，相關破產清算義務人將依法承擔相應的法律責任。管理人聯繫人馬曉燕，電話13662332672，地址廣東省深圳市寶安區新安街道海秀路榮超濱海大廈B座1003-1006室。

深圳前海新港商業有限公司管理人
二〇一九年七月十日

申請新酒牌公告 SOHO HOUSE

現特通告：馮顯思其地址為香港上環德輔道西33號SOHO HOUSE HONG KONG 26樓A舖，現向酒牌局申請位於香港上環德輔道西33號SOHO HOUSE HONG KONG 26樓A舖SOHO HOUSE的新酒牌，其附加批註為酒吧。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8樓酒牌局秘書處。

日期：2019年07月12日

公司條例 (第622章) Ibis China Investment Limited 有關股本減少之公告

茲根據公司條例(第622章)第218條通知如下：
1. Ibis China Investment Limited(“本公司”)已批准在本公司符合公司條例第5部第3分部所列的其他要求的情況下，減少股本。
2. 減少股本的款額是港幣24,004,725，此項減少股本的特別決議已於2019年7月1日通過。
3. 上述特別決議及有關減少股本的價付能力陳述存放在本公司註冊辦事處，地址是香港金鐘金鐘道89號力寶中心二座四樓417室，以供辦公時間內查閱。
4. 沒有同意或沒有表決贊成上述特別決議的本公司成員或本公司債權人，可在2019年7月1日之後5個星期內，根據公司條例第220條向原訟法庭提出申請，要求撤銷該項決議。

日期：2019年7月12日
Ibis China Investment Limited

上半年吸收外資同比增7.2%

【香港商報訊】商務部昨日發布數據顯示，上半年，中國新設立外商投資企業超2萬家，實際使用外資額4783.3億元(人民幣，下同)，同比增長7.2%，增速比前5個月加快0.4個百分點，也顯著高於去年同期1.1%的水平。按美元計，同比增速為3.5%。

加快向高技術產業聚集

6月當月，中國吸收外資額達1092.7億元，同比增長8.5%，增速與5月持平。

外商在華投資布局正在發生變化。從行業看，外資正加快向高技術產業聚集。據商務部數據，上半

年中國高技術產業吸收外資額同比增長44.3%，佔比接近30%，其中高技術服務業吸收外資額增速超過70%。

從地域看，全球投資者目光正從中國東部沿海向西部地區轉移。上半年，西部地區吸收外資同比增長21.2%。

主要投資來源地對華投資繼續保持穩定。上半年，歐盟對華投資同比增長22.5%，其中德國對華投資同比增長逾80%。韓國對華投資同比增長63.8%，新加坡、日本對華投資額增速也均超過10%。「一帶一路」沿線國家對華投資同比增長8.5%。

貿易摩擦對輕工影響可控

此外，國家發改委昨日披露消息稱，為深入了解輕工有關行業運行情況，分析中美經貿摩擦對行業發展影響，準確研判輕工外貿走勢，積極做好應對工作，國家發改委產業發展司日前聯合中國輕工業聯合會，組織召開輕工有關行業發展座談會。

國家發改委透露，從座談會了解情況看，目前中美經貿摩擦對輕工不同行業均造成不同程度影響，特別是對美出口依賴程度高、產品可替代性強、兩頭在外的企業受到的影響更大一些，但中美貿易摩擦對輕工行業對外貿易影響總體可控。

公司(清盤及雜項條文)條例 (第32章)

安源發展有限公司 (債權人自動清盤中)

分擔人及債權人周年會議通告

茲通告根據公司(清盤及雜項條文)條例第247條，上述公司訂於2019年7月24日，於香港銅鑼灣灣仔道28號利國二期29字樓舉行分擔人及債權人周年會議，時間分別如下：

分擔人會議：下午二時三十分
債權人會議：下午三時正

是次會議之目的，是清盤人就上一年度對其所執行的職務事宜作出報告。
分擔人或債權人可親自或委託代表出席。委託書必須於該會議或其延會之前一天下午四時前遞交至香港銅鑼灣灣仔道28號利國二期29字樓，方為有效。

日期：2019年7月12日

黃國強

共同及各別清盤人

由羅申美企業顧問有限公司提呈